Ответы на тесты и задачи до 15.05.20 прислать на эл. почту: Vlasova2205@bk.ru

Экономика и социология труда

Дата занятия: 13.05.20

Консультация (2 ч)

Задание 1. Выбрать верные ответы

1. [bookmark: _GoBack]Что включает в себя понятие трудового потенциала организации:
а) совокупность работников и материальных ресурсов;
б) совокупность работников, обладающих определенной квалификацией, опытом работы и профессией;
в) совокупность работников, обладающих определенными знаниями и опытом, организационно-технические условия производства.
2. Для определения уровня безработицы необходимо найти соотношение следующих показателей:
а) количества безработных и трудоспособного населения
б) количества безработных и экономически активного населения
в) количества безработных и трудоспособного населения в трудовом возрасте
3. Безработица, связанная с динамическим характером рынка труда, постоянным переходом работников из состояния занятости в категорию безработных и наоборот: 
а) сезонная
б) структурная
в) фрикционная
г) циклическая
4. Потребность экономики в определенном количестве работников в каждый данный момент времени:
а) спрос на рабочую силу
б) предложение рабочей силы
в) потребность в рабочих местах
г) вакансия
5. По определению МОТ безработным является человек, который:
а) не работает, но способен работать (готов приступить к работе и активно ищет работу в течение последних 4 недель).
б) работает
в) не работает, не хочет работать
6. Основные причины возникновения циклической безработицы
а) нарушение макроэкономического равновесия
б) несовершенство рынка труда
в) политика государства
г) действия профсоюзов
д) нет правильных ответов
7. Система общественных отношений в согласовании интересов работодателей и наёмной рабочей силы:
а) рынок труда
б) коллективный договор
в) трудовые отношения
8. По российским стандартам относятся к числу занятых:
а) проходящие военную службу
б) временно отсутствующие на работе
в) писатели
г) все ответы верны
д) нет правильных ответов
9. Область пересечения совокупного спроса на труд с совокупным предложением труда:
а) совокупный рынок труда
б) рынок труда
в) удовлетворенный спрос на труд
10. Наличие большого числа независимых покупателей и продавцов на рынке труда формирует его:
а) конкуренцию
б) конъюнктуру
в) цивилизованность
11. Условия обеспечения полной занятости населения:
а) безработица соответствует естественному уровню
б) все трудоспособное население занято трудовой деятельностью
в) заняты все имеющиеся рабочие места
12. Наемные работники относятся к следующему элементу рынка труда:
а) субъектам
б) объектам
в) инфраструктура
г) механизм рынка труда
13. Отсутствие достаточного спроса на данный труд в конкретной сфере хозяйственной деятельности обусловлено изменениями как в потребительском спросе, так в технологии производства и формирует:
а) фрикционную безработицу
б) структурную безработицу
в) циклическую безработицу
г) временную безработицу
14. Период времени, в течение которого претендент на работу ищет ее
а) продолжительность безработицы
б) длина безработицы
в) отрезок безработицы
г) нет правильного ответа
15. Мера воплощенной в человеке способности приносить доход называется (2 ответа)
а) человеческим капиталом
б) трудовым капиталом
в) трудовым потенциалом 
г) уровнем квалификации работников

Задание 2. Решить задачи

Задача 1. Среднесписочное число работающих на предприятии за отчетный год 8 тыс. человек, в том числе рабочих 6800, служащих 1200 человек. За истекший год было принято на работу 1600 человек, в том числе рабочих 1520, служащих  80 человек. За тот же год уволено 1800 человек, в том числе рабочих 1700, служащих 100 человек.
Определите:
- темп изменения численности за год;
- коэффициент оборота по приему;
- коэффициент оборота оп выбытию;
- коэффициент замещения.

Задача 2. Определите выработку продукции на одного работающего в натуральном и денежном вариантах на основе следующих данных:
годовой объем выпуска продукции предприятия 600 тыс. шт.;
годовой объем валовой продукции 6 млн руб.;
среднесписочное число работающих на предприятии 400 человек.

Задача 3. Определите трудоемкость единицы продукции по плану и фактически, а также рост производительности труда на основе следующих данных:
трудоемкость товарной продукции по плану  60 тыс. нормо-часов;
плановый объем выпуска в натуральном выражении  400 шт.;
фактическая трудоемкость товарной продукции  52 тыс. нормо-часов;
фактический объем выпуска  440 шт.
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